[中煤社招综合管理笔试 1

中煤社招综合管理笔试

一、第一部分常识判断 (根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)

- 1、下列关于法律体系的表述中,不正确的是()。
 - OA. 法律体系由法律部门组成
 - B. 我国社会主义法律体系尚不完备
 - C. 中华法系也即我国的社会主义法律体系
 - D. 法律体系是一国法律有机联系的统一体

《正确答案》

C

《答案解析》

中华法系开始形成于秦朝(公元前221年~公元前206年),到隋唐时期(公元581年~公元618年)成熟。《唐律疏议》是中华法系完备的标志。清朝末年,在修律的过程中中华法系宣告解体,同时建立了中国近代法制的雏形。

- 2、下列与狂犬疫苗有关的说法,正确的是:
 - A. 被犬咬伤后共需接种2次疫苗
 - B. 被仓鼠咬伤也需要注射狂犬疫苗
 - C. 注射疫苗后又被狗咬伤无需再次注射
 - O. 被接种过狂犬疫苗的犬咬伤的人无需注射狂犬疫苗

《正确答案》

В

《答案解析》

本题考查科技常识。

A项错误,狂犬疫苗注射可分为两种:一为暴露后(咬伤、抓伤后)预防,二为暴露前(无咬伤、抓伤)预防。狂犬疫苗暴露前的接种程序为0、7、21天各接种一次;暴露后接种程序为0、3、7、14、28天各接种一次。被犬咬伤后共需接种2次疫苗表述错误。

B项正确,根据我国疾控中心研究表示,我国90%以上的人狂犬病由狗引起的,而啮齿类(老鼠、仓鼠)、兔形目(兔子)极少感染,目前还没有引起人类狂犬病的证据。但是极少感染表面也是可能会感染狂犬病毒的,所以如果被仓鼠咬伤而又不能确定该动物是否为健康无毒动物时,应及时到医院处理伤口,尽快到卫生防疫部门注射狂犬疫苗。因此被仓鼠咬伤也需要注射狂犬疫苗。

C、D项错误,一般情况下,狂犬疫苗有其有效期,有效抗体维持时间较短。注射疫苗后如果第二次被狗咬伤,距离第一次全程注射狂犬疫苗结束时的时长不超过半年,则不需要再次注射;如果两次被咬的时长超过半年但不到一年,则一般需要接种2针加强针;如果时长超过一年但不到三年,则一般需要接种3针加强针;如果超过3年,则通常需要再次全程接种。

故正确答案为B。

- 3、实现从理性认识到实践的飞跃,必须要从实际出发,坚持理论和实践相结合的原则。下列成语中,违背这一原则的是()。
 - CA. 量体裁衣
 - B. 因材施教
 - C. 对症下药
 - D. 按图索骥

《正确答案》

D

《答案解析》

ABC三项,量体裁衣是指按照身材剪裁衣裳);因材施教指针对学习的人的志趣、能力等具体情况进行不同的教育;对症下药是指针对病症用药),均是理论联系实际。D项,按图索骥(按照画像去寻求好马)则是从理论原则出发,不顾实际情况地生搬硬套,违背了实现从理性认识到实践的飞跃必须要坚持的原则。

4、M为某公司的员工,一天M与公司老板一起外出送货,M趁老板与经销商对账的机会,携带老板让他代为看管的5万元货款潜逃。M的行为构成:

编码:hvysnpt*5\$3elg48 中煤社招综合管理笔试]

[中煤社招综合管理笔试 2

- A. 盗窃罪
- B. 侵占罪
- C. 诈骗罪
- O D. 抢劫罪

《正确答案》

В

《答案解析》

本题考查刑法知识。

A项错误,根据《中华人民共和国刑法》第二百六十四条的规定,盗窃罪是指以非法占有为目的,盗窃公私财物数额较大或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃公私财物的行为。题干中M将原本已占有的代为看管的货款非法取得,与以转移占有为特征的盗窃罪相比,更符合以不转移占有为特征的侵占罪的犯罪构成。

B项正确,根据《中华人民共和国刑法》第二百七十条的规定,侵占罪是指以非法占有为目的,将代为保管的他人财物、遗忘物或者埋藏物非法占为己有,数额较大,拒不交还的行为。题干中,M以非法占有为目的,将代为看管的公司货款非法占为己有,符合侵占罪的犯罪构成要件。

C项错误,根据《中华人民共和国刑法》第二百六十六条的规定,诈骗罪是指以非法占有为目的,用虚构事实或者隐瞒真相的方法,骗取数额较大的公私财物的行为。M的行为不符合诈骗罪的犯罪构成要件。

D项错误,根据《中华人民共和国刑法》第二百六十三条的规定, 抢劫罪是以非法占有为目的,对财物的所有人、保管人当场使用暴力、胁迫或其他方法,强行将公私财物抢走的行为。M的行为不符合抢劫罪的犯罪构成要件。

故正确答案为B。

- 5、中央网信办等十部门发布《数字乡村发展行动计划(2022-2025年)》。下列不属于其制定依据的是()。
 - A. 《数字乡村发展战略纲要》
 - B. 《"十四五"国家信息化规划》
 - C. 《乡村网络文化振兴行动纲要》
 - D. 《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》

《正确答案》

C

《答案解析》

本题考查政治常识。

C项错误,A、B、D三项正确,《数字乡村发展行动计划(2022-2025年)》在第一段指出:"为贯彻落实《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》《数字乡村发展战略纲要》《"十四五"国家信息化规划》部署要求,加快推进数字乡村建设,充分发挥信息化对乡村振兴的驱动引领作用,整体带动和提升农业农村现代化发展,促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,特制定本行动计划。"

本题为选非题,故正确答案为C。

- 6、2020年12月8日,习近平总书记同尼泊尔总统班达里互致信函,共同宣布珠穆朗玛峰高程。关于此次珠峰高程测量,下列说法错误的是:
 - A. 水准测量从日喀则一等水准点起测
 - B. 使用北斗卫星导航系统进行高精度定位
 - C. 首次在珠峰北侧开展航空重力测量
 - D. 探测峰顶雪深的雪深雷达通过超声波探测

《正确答案》

D

编码:hvysnpt*5\$3elg48 中煤社招综合管理笔试]

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/20523000401 3011231